
 
 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 1 

1. 

1.a Vitesse de la voiture B 

Théorème de l’énergie cinétique entre A et B : 

భ
మ݉ݒ஻

ଶ − భ
మ݉ݒ஺

ଶ = W൫Pሬሬ⃗ ൯ + W൫Rሬሬ⃗ ൯ = 0 car Pሬሬ⃗  ⊥ et Rሬሬ⃗ ݒ⃗  ⊥ ஻ݒ                    d’où ݒ⃗ = ஺ܸ = 2	݉.  ଵିݏ

1.b Théorème de l’énergie cinétique entre B et C : 

ଵ
ଶ
஼ଶݒ݉ −

ଵ
ଶ
஻ଶݒ݉ = −݉݃ℎ	 ⇒ ஼ݒ = ටݒ஻ଶ − 2݃ℎ	 = 1,58	݉.  ଵିݏ

2.a Equations horaires : 

Système : voiturette de masse m 

Référentiel : terrestre supposé galiléen 

Bilan des forces : Pሬሬ⃗  :poids de la voiturette 

Théorème du centre d’inertie : ΣFሬ⃗ ୣ୶୲. = m. aሬ⃗ 	⟹ 	Pሬሬ⃗ = m. aሬ⃗ 	⟹ m. gሬ⃗ = m. aሬ⃗ 	 ⟹ aሬ⃗ =	 gሬ⃗  

ܽ⃗ ൜
ܽ௫ = 0			
ܽ௬ = ݒ⃗ ; ݃− ൜

௫ݒ = 	 											ߙݏ݋஼ܿݒ
௬ݒ = ݐ݃− + ߙ݊݅ݏ஼ݒ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ ;  ቊ

ݔ = 	 .ߙݏ݋஼ܿݒ 				(1)												ݐ
ݕ	 = −భ

మ݃ݐ
ଶ + .ߙ݊݅ݏ஼ݒ 	(2)	ݐ   

Equation de la trajectoire : 

(1) ⟹ t = ୶
୴ిୡ୭ୱ஑

 d’où ݕ = − ௚
ଶ௩಴

మ௖௢௦మఈ
ଶݔ + .ݔ  ߙ݊ܽݐ

2.b A la flèche vy =0 

ݐ =
ߙ݊݅ݏ஼ݒ
݃ 	⟹ h = 	

஼ଶsinଶαݒ
2g = 3,12	ܿ݉ 
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- Vitesse de la voiturette  lorsqu’elle touche le sol 

ଵ
ଶ
ݒ݉ − ଵ

ଶ
஼ଶݒ݉ = ݉݃ℎ	 ⟹ ݒ = ටݒ஼ଶ + 2݃ℎ = 2	݉.  ଵିݏ

 

EXERCICE 2 

1.1 

1.2 Théorème de l’énergie cinétique entre 1 et 2 

ଵ
ଶ
ଶଶݒ݉ −

ଵ
ଶ
ଵଶݒ݉ = eU	 ⟹ ݒ = ඨ

2eU
39m଴

 

1.3 Expression de ݒ: ’ݒ′ = ට ଶୣ୙
୶.୫బ

 

2.2.1  

2.2 Système :ion Kା 

Référentiel terrestre supposé galiléen 

Bilan des forces : Fሬ⃗ ୫ : force magnétique 

D’après le théorème du centre d’inertie : Fሬ⃗ ୫ = m. aሬ⃗ 		 

⟹ aሬ⃗ =
e
m
൫⃗ݒ ∧ Bሬሬ⃗ ൯ 

Dans le repère	൫O, ı⃗, ȷ⃗, kሬ⃗ ൯, on a : ܽ⃗. kሬ⃗ = 0	 ⟹ ୸ݒ = ଴౰ݒ = 0 ⟹ z = z଴ = 0. 

La coordonnée suivant l’axe (Oz) est constamment nulle. Le mouvement s’effectue dans le 
plan (ݕܱݔ). 

- Dans le repère de Frenet (O, ߬⃗, ሬ݊⃗ ) : ܽ⃗ ⊥ ݒ⃗ 	⇒ ܽఛ = ௗ௩
ௗ௧

= 0	 ⇒ 

 .est constante ; le mouvement est uniforme ݒ

2.3 

ܽ = 	 ܽ௡ ⇒	
ଶݒ

ܴ =
ܤ.ݒ.݁
݉ 	⇒ ܴ =

ݒ݉
ܤ݁ =  ݁ݐݏܿ
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Le mouvement est donc circulaire uniforme. 

 

ݒ = ඨ
2ܷ݁

39݉଴
		⇒ ܴ =

1
ܤ
ඨ78݉଴ܷ

݁  

2.4 De la même manière, on a : 

ܴ′ =
1
ܤ
ඨ2݉ݔ଴ܷ

݁  

 

ܦ    2.5 = 	2ܴ	 ⇒ ܦ = ଶ
஻
ට଻଼௠బ௎

௘
= 57	ܿ݉. 

3/3.1 La tache I’ la moins lumineuse correspond à l’isotope le moins abondant c'est-à-dire 
௫ܭ . I la plus lumineuse à ܭଷଽ  

D’après l’expression de R (2.3), R augmente avec la masse m de l’ isotope. R’>R donc 
l’isotope ܭ௫  est plus lourd que ܭଷଽ . 

3.2  

൜
ITଶ = 2R

IᇱTଶ = 2R′ ⇒
I′Tଶ
ITଶ

=
R′
R ⇒

I′Tଶ
ITଶ

= ට
x

39 

3.3 

ݔ = 39ቆ
I′Tଶ
ITଶ

ቇ
ଶ

= 40,9 ≃ 41 

3.4 Nombre total d’impact : 2379 

D’où la composition isotopique de l’échantillon de potassium naturel : 

% ܭ =
2216
2379

ଷଽ x	100 = 93; 	% ܭ =
163

2379
ସଵ x	100 = 7 

Exercice 3 

1/1.1 Z = ටRଶ + ቀLω− ଵ
େω
ቁ
ଶ

 ; 1.2 I = ୙
୞

= ୙

ටୖమାቀ୐ωି భ
ిωቁ

మ  ; 
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߮݊ܽݐ 1.3 =
୐ωି భ

ిω
ୖ

 

2. A.N : Z =65,8 Ω; I=1,52 A; tan߮	=-6,504 ⟹߮	=-1,42 rad. 

3. Lω	=94,2 Ω  et ଵ
େω

 = 159,24 Ω ⟹ Lω	 < ଵ
େω
	donc le circuit est capacitif. 

(voir représentation de Fresnel) 

4/4.1 Valeurs efficaces U୔୆	et  U୅୔	 

U୔୆ =
I

Cω
= 242	V; 	U୅୔	 = I.ඥRଶ + (Lω)ଶ = 144	V. 

௉஻ݑ 4.2 = 242√2. ݊݅ݏ ቀ314ݐ − గ
ଶ
ቁ 

ᇱ߮݊ܽݐ = ௅ఠ
ோ

= 9,42	݀ᇱ݋ù		߮ᇱ =   par conséquent ݀ܽݎ	1,46

஺௉ݑ = 144√2. ݐ314)݊݅ݏ + 1,46). 
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